

意大利7人未准确预报地震被判刑

罪名为玩忽职守 科学界感到震惊

2009年4月6日,意大利北部的拉奎拉地区发生里氏6.3级地震,导致309人丧生。22日,当时参与地震研究的6名意大利科学家和1名政府官员被意大利法院分别判处6年监禁。但意大利国内外的专业人士对这个判决则表示了异议。

未能及时预警

意大利地区法院22日对6名意大利科学家和1名意大利民防局地震危机办公室官员作出判决,判处这7人6年监禁。检方指控他们在2009年拉奎拉地震中未能向公众提供准确和及时的预警信息,从而导致309人丧生。法院认定这7人在评估地震风险及向公众通报相关预警信息时玩忽职守。

在拉奎拉地震发生前,这7人是一个自然灾害特别委员会的成员。他们在地震发生前6天曾召开紧急会议,当时的结论是,无法判断小型地震发生后是否会发生大地震。

在22日的庭审中,检察官皮库蒂表示,自然灾害特别委员会未能对拉奎拉地震存在的风险进行及时准确的预报,这种“失误”就如同美国联邦紧急事务管理局2005年没能对卡特里娜飓风摧毁新奥尔良之前对其风险作出准确的评估。作为官员和科学家,这些人有责任对城市人口密度和城市古建筑的脆弱性等因素进行风险评估,但是他们并没有这样做。

不过,皮库蒂的话遭到被告辩护律师的强烈反对,律师强调,洪水和飓风都是可以准确预测的,但是准备预测地震是无法做到的。据报道,预计上述7人将会提起上诉。

各界反响不一

在意大利法院宣布审判结果之后,当年的地震遇难者家属对判决表示了支持。原告律师维尼亚表示,对这7个人的审判结果将是历史性的,他们将为自己的行为负责。这一事件也将给科学家们敲响警钟,让他们今后在提出建议时更加谨慎。

但有媒体援引分析人士的话说,这样的结果可能会对其他专业人士带来困扰,让他们在公开自己

的专业意见时心存顾虑。

在判决结果公布之后,欧洲地球科学联合会主席克拉夫奇克表示:“该联合会对于这一事件予以高度关注,这不是仅仅把地震学,而是把整个科学界推向了审判席。所有的科学家都对此感到震惊。”

克拉夫奇克表示,欧洲地球科学联合会计划发表一份强烈声明,希望这些意大利科学家能够免除牢狱之灾。

地震难以预测

实际上,在2011年,就有5000名意大利国内外的地震学家联名上书意大利总统,表示反对对这7人进行审判。

科学家们强调,地震是不可预测的。美国科学促进会联合会此前指出,可靠的地震预报是根本

不可能的,因此指控是“幼稚和不公平”的。也有科学界人士表示,地震中房屋倒塌而造成重大人员伤亡,政府的建设部门和其他相关部门也难辞其咎,不应该将全部过错都推给科学家。

(据《新民晚报》)

英财相“逃票”被抓 掏近200英镑补票

被指非首次逃票

英国媒体21日报道,上周英国财政大臣乔治·奥斯本在乘火车时逃票被发现,花近200英镑补票。据悉,这并非奥斯本首次逃票。

拒绝去经济车厢

《每日邮报》称,此事被记者瑞秋·汤生发布在网上,18日下午,财政大臣奥斯本乘坐前往伦敦的火车,被发现持有经济车厢车票,但坐在头等车厢,被发现时,奥斯本在看DVD,与同事说笑。

瑞秋·汤生在社交网络上调侃此事称:“前往伦敦的旅程真有趣,奥斯本刚从温斯洛上车,只买了经济车厢车票的他,却坐在头等车厢。”

据描述,奥斯本助理告诉检票员,奥斯本无法移往经济车厢与他人同坐,要求留在原车厢。不过检票员表示,要想留在原车厢,就得付160英镑。助理接着说,奥斯本无法补票,也无法换车厢,但检票员拒绝让步。

遭反对党批评

当列车驶进目的地时,一大群记者在车站等候,记者们问奥斯本为什么不坐经济车厢?奥斯本拒绝回答,他在两名警察协助下离开。

事后,奥斯本则坚称自己绝没有不想补票,而且两张车票花了他189.9英镑。

维京铁路公司表示,事前并不知道财政大臣搭乘这辆列车。奥斯本曾与车长商量补票。据奥斯本亲近人士表示,财政大臣因改变计划未预订火车席位,且经济车厢较拥挤,所以才来到头等车厢。

另据知情人士爆料,今年5月奥斯本也曾“逃票”,也被检票员拒绝。

对此,反对党表示,“在奥斯本心中,显然是他与民众不能适用同一套规则,必须要与民众保持距离”。(据《新京报》)



罗姆尼

美国总统竞选辩论: 奥巴马拿下“决胜盘”

美国总统选举候选人第三场、也是最后一场辩论于当地时间22日晚(北京时间23日上午9时)在美国佛罗里达州博卡拉顿的林恩大学举行。奥巴马和罗姆尼就美国在世界的角色、中东局势和反恐政策、阿富汗战争、对伊朗动武红线以及如何应对中国的崛起等问题展开了辩论。

总的来看,奥巴马在此次辩论中采取了强力猛攻的策略,力图发挥他在外交政策上的优势,以显示他是更合格的“总司令”。而以往一贯在外交政策上说狠话的罗姆尼却变得相对温和,甚至在许多问题上对奥巴马的观点表示同意。

分析人士认为,在第三场辩论中,奥巴马比罗姆尼发挥得更出色,拿下了“决胜盘”。



奥巴马

奥巴马强力反击罗姆尼

在辩论中,奥巴马从一开始就对罗姆尼发起了猛攻。他称罗姆尼外交政策的议题可谓涉及地图上的每个地方,指责罗姆尼提出了一系列“错误和鲁莽”的政策,并且前后不一。作为回应,罗姆尼指责奥巴马未能维护美国的利益和价值观。

两人在美国国防政策上也进行了激烈交锋。罗姆尼称奥巴马的政策削弱了美国军事力量,造成目前美国军舰数量比1917年以来任何时候都少。毫不示弱的奥巴马对此予以强力回击。他略带讽刺地反驳道:“我们还减少了马匹和刺刀的数量呢,因为我们的军队性质已发生变化。”

罗姆尼还在辩论中攻击奥巴马上台后采取的政策导致美国和最亲密盟友以色列关系出现裂痕。他的证据是,奥巴马在担任总统后访问了埃及等数个伊斯兰国家却未去以色列。对此,奥巴马回击说,在下次大选中,作为总统候选人的他曾访问过以色列,这和罗姆尼一样。

奥巴马还抓住罗姆尼将俄罗斯称作美国头号地缘政治对手的说法不放,讽刺罗姆尼试图重返上世纪80年代冷战思维。当然,罗姆尼也进行了辩解,认为拥有核武器的伊朗是对美国国家安全更大的威胁,而将俄罗斯称作地缘政治对手和对美国造成威胁是两个不同的概念。

两人对外政策大同小异

但是,正如在本场辩论开始前权威人士所分析的那样,尽管两人在语气、风格,或者细节上存在分歧,但实际上两人外交政策的实质并无大的差异。

比如在伊朗核问题上,两人在辩论中虽然相互攻击,但实际上都赞同使用制裁手段,同时都表示如有必要将使用军事手段阻止伊朗获取核武器。

民调显示奥巴马占上风

美国媒体普遍认为,奥巴马在外交政策辩论上采取攻势,并且占得优势。辩论结束后,美国有线电视新闻网的民调显示48%的受访者认为奥巴马在此次辩论中获胜,40%的受访者认为罗姆尼获胜。而哥伦比亚广播公司的民调显示差距更大:53%的人认为奥巴马获胜,23%的人认为罗姆尼获胜。

在叙利亚问题上,虽然罗姆尼表示同意向叙利亚反对派提供重型武器,但在主持人西弗提出“是否支持在叙利亚划出禁飞区”的问题时,两人都表示反对美国直接军事介入叙利亚问题。

此次辩论还有一个有趣现象:虽然是外交政策辩论,但两位总统候选人却频频跑题,就经济问题进行“对招”。

从整场辩论来看,奥巴马显得自信甚至咄咄逼人,而罗姆尼显得温和并似乎有意在避开奥巴马的锋芒。

分析人士认为,奥巴马试图借助自己在外交政策上的优势,对罗姆尼发起猛攻,以在选民中树立自己言出必行、坚定维护美国利益的形象。(据新华社电)

宫腔镜下取胚术 定位准确创伤小

意外怀孕,不要盲目在不正规的医院做人流手术,以免给身体带来伤害。

人流手术的并发症有子宫穿孔、漏吸、人工流产综合反应、术中出血及麻醉意外等。子宫穿孔是流产手术较为严重的并发症之一,但发生率低,约为0.8%~6.4%。如果穿孔小,采用缩宫素、抗生素治疗观察即可。但子宫穿孔有时可以并发内脏如肠管、膀胱等损伤和血管破裂,不得不住院进行剖腹探查手术。

某女大学生怀孕后羞于被熟人撞见,就于远郊区的私人诊所,人工流产手术中发生了子宫穿孔,血管破裂大出血,紧急转到正规医院,无奈呼吸、心跳已经停止,难以挽回生命。看着闻讯赶来的父母悲痛欲绝的样子,在场的人无不心酸落泪。

宫腔镜下取胚术是目前最安全、对身体伤害最小的终止妊娠手术,它的优点有:定位准确,轻松摘除孕囊;手术创伤小,快速安全,不影响工作和学习,术后恢复快,能够保证以后的生育能力。避免了传统人流的盲刮、盲吸和漏吸等,有效避免了术后感染等问题。也给身体免去了不必要的伤害和意外,鹤壁爱民医院提醒女性朋友珍爱生命,不要给自己和家人带来伤害。

健康在线:<http://www.hbaimin.com>
(小语)